



五年内将有三家五星级酒店、十家高级商场入驻中央商务区

CBD建设需要市政府更多支持

本报记者 林媛媛

建设济南华尔街， 打造总部经济群

8日，历下区东区工程建设指挥部负责人向记者介绍说，“CBD主要分为四区，分别是中央活力区、总部商务区以及经十路北、经十路南的金融商务区。”这位负责人表示，按照规划，轴线北端的总部商务区将聚集国内外大型企业地区总部、研发设计销售中心，形成全省集中度最高的企业总部中心。“目前，已经有多家企业单位的总部入驻，而且现在有意向的单位也越来越多。”

除了发展总部经济，历下区东区工程建设指挥部负责人还告诉记者，CBD的“中央绿心”和“中央活力区”将为济南市民打造一个高档的休闲娱乐新去处。

“5年内，CBD将有喜来登、万怡等3家以上的五星级酒店，日本佳世客、北京燕莎百货、华润OLE超市等10家以上的高端商业机构入驻。”相关负责人介绍说，CBD不会发展成一个“8小时商务区”，而是“24小时商务区”。“我们的中央活力区首先要满足在CBD工作的人士，让他们工作之余无需回到老城区购物，而且我们高档的商业也将把老城区的市民吸引到这里。”

CBD建设不仅是历下的事， 市政府应该给予更大支持

“中央商务区的建设不仅仅

顺着经十路往东走，过了燕山立交桥之后，入眼一片高楼林立的区域就是中央商务区(CBD)。从2005年中央商务区的概念提出，到如今高楼遍地，中央商务区发展迅速。但是，济南市委党校济南市情研究所所长、济南市人大代表冯雷教授提出，CBD的建设还需要市政府加大支持力度。



CBD效果图(图片由历下区东区工程建设指挥部提供)

是历下区的大事，更是济南市的大事。”冯雷在今天的提案中提出，目前济南市政府对于CBD的支持力度不足，应该进一步加强。

冯雷在接受记者采访时说，CBD的建设对于济南市省会城市综合功能的提升具有很大作用。“加快CBD的建设，是全面提升和强化省会中心城市的综合功能，产生强大的吸纳、集聚、辐射效应，构建经济发展高端平

台，取得新一轮竞争优势的必选途径。”

关于CBD的发展现状，冯雷认为，目前CBD的建设主要由历下区负责，不管是从整体规划、产业布局、优惠政策等各方面来说，还是站在区政府平台上制定的，这远远不够。“比如一些产业扶植政策，区政府能够支持的力度还是有限的，但是如果由市政府来提供相关的政策，不光力度

能够加大，还能从全市范围内对产业进行规划。”

冯雷建议道，目前济南市应该加大力度打造省会中央商务区的建设，这既包括城市规划、产业规划的提升，也包括全方位的政策支持。“CBD的建设应该是以市政府为主导，区政府配合，这不是一个区的事情，建成后对于济南市的经济发展和功能建设都将有很大的贡献。”

政协委员建议 设“全市义务劳动日”

本报1月8日讯(记者 赵伟)
“作为来自城管部门的一名委员，我今年向大会提交了设置‘全市义务劳动日’的提案，动员全社会都来爱护我们美丽的泉城，共同参与城市管理。”1月8日，政协委员，济南市城管局、市城管执法局社会动员处处长阴洁伟称。

阴洁伟称，济南市提出2014年争创全国文明城市的目标，城市文明程度不仅体现在城市环境质量，还体现在市民素质上。为进一步提高市民参与全国文明城市创建热情，努力建设文明、和谐、整洁的省会城市，必须在全市形成浓厚的全民参与创城、人人动手打扫卫生的良好氛围，建议在全市设置“全市义务劳动日”，每周或每月固定一天时间，开展环境大扫除活动。

阴洁伟建议由市、区、街、居四级分别组织机关团体走上街头，义务劳动，以社区为单位，动员社区居民、经营业户打扫卫生，清理楼道，整治庭院。各级管理部门完善城市市容门前五包责任制，教育和引导沿街大专院校、企事业单位各管门前路，各包门前卫生，“各扫门前雪”，及时清理单位门前周边的垃圾死角、乱贴乱画，有责任配合城管部门维护市容秩序，改变临时突击的不良局面。各级文明办、工会、共青团等组织，也要动员和鼓励各部门各单位组建各种形式的群众性义务劳动队伍，定期开展志愿者活动，提高济南市民良好文明素质。

台湾金马影后吴家丽 香港视帝关礼杰莅临

济南美容整形医院

明星微整形基地

美丽有礼

相约明星 双节钜惠

台湾金马影后 中国标准美女大赛评委 吴家丽

香港视帝 中国标准美女大赛评委 关礼杰

美丽有礼

劲爆优惠礼

尊享史上最低折扣，最高可免30000元的超值优惠!

名师亲诊礼

中韩及瑞士专家亲诊，荣耀开启臻美项目品鉴!

超级半价礼

特定项目五折超强优惠，多重惊喜敬请来电详询!

贴心相赠礼

凡活动期间来院咨询，即赠送卡通玩具等精美礼品!